8.5 AYMENEL AZKHIEIZ

Acknon 1

M etawpila e€etdlet

TNV avukataotaon

€VOC  TtaAaioy

HNXAQVARATOG pE TNV ayopd evdg véou. Ta SeSopéva £Xouv wc

egne:

A. NAANAIO MHXANHMA
Kéotog = €60.000 to onoio ayopdotnke nipw 5 xpdvia

Evanopévouoa Aettoupyiki Lwr 10 étn
Inpepwn aia av touknBei = €20.000, AndoBeon: otabepry
H etaipia uméketat oe popoAoyd ouvtereatr () = 30%.

Ot tapelakég poég £xouv we e€nc:

(B) KaBapr Aetroupyikr tapetakr por

Xwpli¢ ) véa
enévbuan
‘Ecoba nwAroewv 90000
-NeltoupyLkég Sanaveg 70000
=KNAQ 20000
-AnodaBeon 4000
=KMo 16000
-Dopog 4800
=KMO 11200
+AnoéoBeon 4000
KTP 15200

B. NEO MHXANHMA

Kdotog ayopdg orijpepa = €90.000
Kdatog eykataoctaong=5.000
Aeroupykri Lwn =10 étn
YrioAetppatikn afia = €10.000




Eav n véa enévéuon npaypatonoindei, avtikabwotwvrag v
nakaid, npoPAénovral ta gtnc:

Avgnon NwAnoswv and €90.000 og €100.000

Meiwon Aettoupyikwy Aartavwy and €70.000 oe €50.000

H etaupia undkettal ge ¢$opoAoyko ouvteAeotn () = 30%.

Na BpeBouv:

a) H KaBapn TaHELaKA ekpor) véou HNXaVAHOTOG 6To Xpodvo (0),
AKE

(B) H KaBapr Aettoupyukn TapElakn pon

(v) H teAkn) TapELaKN pon

MNpoooyn: H unoAewpatiky  afia (Y.A)  bev undkewrat oe
¢doporoyia.

Anavtnon 1

a) KaBapn TapELaKA eKpON VEOU HNXavrpatog oto ypdvo (0)

Ayopd véou HNxavipotoc 90.000

Kootoc EyKataotaonc 5.000

Y.A 10.000
: . 85.000 8.500

Etnowa andoBeon= n =

Naraé Mnxavnpa

Koéoto¢ nahaioy HNxavipatoc 60.000

NuwAeitat oe névre £tn 5
. , 60.000 4.000

Etnowa andoBeon= =

2uvoAkn andoBeon=4.000x5= 20.000

Noyiotikn a&la=60.000-20.000= 40.000

Twn nwAnonc 20.000

CDépOl=(20.000-40.000)X0,30= -6.000
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ZUVETLWCG i

Ayopa véou pnxavipatoc 50.000 i
Kéotog eykaraotaonc 5.000 '
TwA rewAnong -20.000 |
Meiwon dpépwv -6.000 |

Apxtkd koatog enévbuonc (AKE)  69.000

(B) KaBapn Aettoupyik tapeiakn por
Mpwmvéa Metdtn Awdopd

gnévbuon VEQ
gnévbuon

Eooda nwArncewv 90.000 100.000 10.000
-Aetoupyikég Sartdvec 70.000 50.000 -20.000
=KMAQ 20.000 50.000 30.000
-Anoofeon 4.000 8.500 4.500
=KNo 16.000 41.500 25.500
-Qopog 4.800 12.450 7.650
=KMO 11.200 29.050 17.850
+Anocfeon 4.000 8.500 4.500
KTP 15.200 37.550 22.350
Apa,

Xpovog Tapsiaxéc poéc
AKE 0 69.000
KTP 1-10 22.350
Tehwn Tapewakr} por 10 10.000
(Yr. Atila)




Aoknon 2

OtkaBapéc TAUELOKEG POEG ptaC enxeipnong Sivovral orov
NAPAKATW Tivaka:

KaBapéq Aettoupyikéc TOUUELQKEC poEg

Eooda nwAnoewy 100.000
-\ELTOUPYIKEC danavec 70.000
KMAQ® 30.000
-AnoofBeon 5.000
KMo 25.000
-Obpot 10.000
KMO® 15.000
+Am')oBEQn 5.000
K 20,000

H etapia efetdiel pia enévbuon to KOOTOG NG omoiac avEepyetal
oe €100.000 kat Ba gyel Aewtoupyikny Zwh 10 €. Eav n véa
enévbuan nipayparonownBei npoPAénovral ta e&nc:

* Avénon nwAnocswy and €100.000 oe €110.000

* Meiwon Aettoupykiv danavwv and €70.000 ge €50.000
H etapla unodketal o dopoloyod OuvteAeotr ($) = 40% kau
aKoAouBel tn néBodo NG otabepnc andoBeonc.

ZHTOYMENA
* nkaBapn tapeakn EKPON NG VEQC enevéuong (AKE)
* nxaBapn rapeiakn Aettoupykn pon (KTP)
® NN Aettoupyiki TapELakn por

Anavrnon 2

(a) AKE=  100.000
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(B) KaBapég Aettoupyikéc tapeiakéc podce

e

Mpw v Meta tnv Awadopd
enévduon enévduaon ;
Ecoba TtwAioewy 100.000 110.000 10.000 |
-AettoupyikE 70.000 50.000 20.000 |
Sdanavec .=.,!
KIMAD 30.000 60.000 30.000 i
-AndéaPeon 5.000 15.000 10.000
KNo 25.000 45.000 20.000 |
-®dpot 10.000 18.000 8.000
KMO 15.000 27.000 12.000
+anéoPeon 5.000 15.000 10.000
KTP 20.000 42.000 22.000
Apa:
Xpovog Tapelakés poég
AKE 0 100.000
KTP 1-10 22.000
Aoknon 3
AEAOMENA

A. NAAAIO MHXANHMA

Kdotog = €75.000 kat ayopdatnke npwv 5 Xpovia pe wEAn twn
ion pe n =15 érn

Znuepwn) afia = €10.000

ArnooBeon: otabepry

Aoywotikry agia afjpepa = 50.000.




B. NEO MHXANHMA

Kdotoc = €120.000
n =10 ¢

YnoAewparikg atia oto téAoc tnc 10 €tag = 20.000, n onoiq dgv
doporoyeitat.

Eav n véa enevduon TpayparonownBei npoPAénovial ta e&ne:
AUEnon nwAroewy and €100.000 oe €110.000
Meiwon Aettoupyikiv danavav and €70.000 oe €50.000

®oporoyikdc OUVTEAEOTC () = 40%.

ZHTOYMENA
* KaBapn tapeiakn EKPON NG VEac enévbuonc
* OtkaBapéc TAUELAKEC Aettoupyikéc ELOPOEC
¢ OtteAwég (un Aewtoupyikég) poéc

Abon 3
APXIKO KOGTOC enévéuong (AKE) véou HNxaviuatoc

Kootoc véou HNxavipatoc  120.000
Eooba nwAnonc naA. unx.  -10.000
Meiwon popwv* -16.000
AKE 94.000

*(TwA nwAnonc na. HNX. = Aoyiotikn adia) x ¢ =(10.000-
50.000)x0,40=-16.000
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KaBapeg Aettoupyikéc TQUELAKEG POEC
; Xwpic tnv Me tnv Madopa
! snév&yﬂoﬁr]_“_g.tévéuoq

Ecoba nwAroewv 100.000  110.000 10.000
-AELTOUPYIKEC 70.000 50.000 20.000
dardvec
=KNA® 30.000 60.000 30.000
-ArtdoBeon 5.000 10.000 5.000
=KMO 25.000 50.000 25.000
-Qodpot 10.000 20.000 10.000
=KMQ 15.000 30.000 15.000
tandofeon 5000  10.000 5000
=KTP 20.000 40.000 20.000
ZUVETIUIC,
Xpovog  Tapelakéc posc

AKE 0 94.000
KTP 1-10 20.000
Y.A 10 20.000

|

{ Acknon 4

Nepintwon 1: Avukataotaon naiatov HNXaVALATOC ,

AEAOMENA

A. MANAIO MHXANHMA i

Kootog = €105.000 kat ayopactnke mpw 5 ypovia HE WPEAUN Twn
ion pe n =15 étn

Znuepwiy agia = €30.000

AnooBeor): otabepn

M’
XeAlda 289




B. NEO MHXANHMA
Kootog = €120.000

n =10 €tn
anooBeon: otabepn

Eav n véa enévbuon npayparonownBei npofArénovrat ta e€Ac:
Avénon nwAnoewv and €200.000 ot €250.000

AUg§non Aettoupyikwv Samaviv and €180.000 oe €200.000
DopoAoyikog cuvtereoTrc () = 30%

ZHTOYMENA
(a) H kaBapn tapetakn EKPON) TNG VEaG enévbuonc, AKE
(B) H kaBapn Aetroupyikn TAUELaKn pon

Adon 4

(a) KaBapn tapeiaxn EKPOI VEOU UNYaVAUOTOC (AKE)
KOOTOG VEOu punxavApatoc  120.000

£€006a nwAnong naA. pny.  -30.000

Helwon popwv* -12.000

AKE 78.000

* (T nwAnong naA. pny. — Aoylotkn adia) x ¢
=(30.000-70.000) x 0,30=-12.000

(B) KaBapéc AELTOUPYIKEG TApELOKES POEC

Xwpic v Me tv Awagpopa

. enevbuon  enévbuon

Eooba nwAnoswv 200.000 250.000 50.000
-N\ELTOUPYIKEG Samdvec 180.000 200.000 20.000
=KIMAQ® 20.000 50.000 30.000
-Anodofeon 7.000 12.000 5.000
=KNo 13.000 38.000 25.000
-Qdpoc 3.900 11.400 7.500
KMO 9.100 26.600 17.500
_+Anéapeon 7000 12000  5.000

38600 22.500

KTP 16.100
“
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Nepinrwon 2: noweg Ba Arav ol anaviioelg oag ot 1
MPONYOUNEVEG  EPWTAGEL; €dv TO nahald upnxavnua Sev | f
avtikaBiotatat aMd cuvexilet kavovikd tn Aettoupyia Tou; N

Etnowa andoBeon (A) !
Ae Kootog enévbuong -unoAewpportikr afia _K_I_%

i
|
8.6 ZYNOWH TYNOQN il

Etn Aettoupykig {wrg tng enévbuonc n ‘
Moyiotikn agia (AA)=Kdotog enévbuang ~ JuvoAwr anéofean i1

D6pog (O)=(Twur maAnonc-AA) x & |

KTP, = (Rt "'Et )x(l “¢) + Atx¢ ﬁ

AKTP, =(AR, ~AE))x(1- @)+ AA,x¢




9.9 AYMENEZ ASKHIEIS

Aoknon 1

H dwiknon wac tpanelag efetdlet to avolypa evoc véou
UTIOKOTAOTAHATOC Kot 0 UTOSLOKNTHC NAPOUCLATEL TIC aKOAouBec
nAnpodopiec otV apudédia enporr). To  apyko K6oTOC
KTLo{patoC tou Unokataotipatog pali pe tov anapaitnto
eSomAlond urodoyiletat ota €1.500.000. H oLkovoulkry Twr
unoAoyiletat oe 15 €. To ktiplo kaL o g§omiiopoc Ba
anooBectolv pe tn HEBOSO TNC otabepric anooBeonc. Adyw e
veag enevbuonc, to Kepaiato kivnonc Ba auénBel kata €150.000.
Ta ewmowa éo006a tou UTIOKOTAOTAATOC unoAoyilovtat oe
€500.000. Ta emowa g6oda (Samndvec NIPOCWTILKOU, EMITOKLOKG
€€oba, k.T.A.) unohoyilovtat oe €200.000. To KOOTOG KedaAaioy
™M tpanelag eivar 10% kal o dopoAoyikdc OUVTEAEOTNC elval
35%. :

Edapudlovrac tic HeBGSOUG TG KMA, Tou ENMA kal Tou beiktn TN
kepdodopiac va glonynbeite eav n enevbuon oto  véo
unokataotnua Ba npénel va npaypatoronBei fy dxi.

Avon

1. EUpeon tou apyikov KOOTOUG ThC enévbuonc

Kdéotoc QVEYEPONG TOU Ynokataotiuatoc  1.500.000
+A0&non tou kedaraiou kivnonc 150.000
Apxtkod kdoTOC enevbuonc (AKE) 1.650.000 .
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2. EUpeon twv KaBapwy XprHaTiKWY powv
fooSa  500.000

- AeLtoupytka €§o0da 200.000

KIMA® 300.000
- ArtéoBeon 100.000
KMo 200.000
- Dopoc¢ 70.000
KMO® 130.000
+ AntooBeon 100.000

KaBapr Tapelwakn Pory  230.000

TUVETIWC OL TUHELAKEC POEC EXOUV WG EENAT:
/Xpévoq Tapelakic Pogg
0 -1.650.000
1-15 230.000

3. EUpeon NPV

L 230.000
S (1 +0,10)
NPV - 230.000x I[P, 5 - 1.650.000
NPV - 230.000 x 7,606 - 1.650.000
NPV 1.749.380 - 1.650.000

NPV - 99.380

- 1.650.000

NPV

AeSopévou ot n NPV>0, n enévbucn Ba MPEMEL va yiveL
anodextn.
B T e e sanrr—rr——————————— e earrmrreererer—r—rrr—ss e
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4. Eupeon tou ENA

‘Z 230.000
7 (1+ETNAY

- 1.650.000 = 0

Aedougvou ot n NPV gival Betikr) pe kdotog kKepaAaiov 10%,
OUVENAYETaL 6T to EMNA eival HeyaAutepo and 10%. Apxiloupe pe
ETUTOKLO 11% Kat Bpiokoupe tnv NPV

NPV =230.000 x 7,191 ~ 1.650.000
NPV =1.653.930 - 1.650.000 = 3.930

Me erutokio 12% n NPV givau
NPV =230.000x 6,811 - 1.650.000
NPV =1.566.5300 — 1.650.000 = -83.470

Apa 1o EMNA eivat HETaty 11% kot 12%. Me m uEBodo e
VPAUUKAG MapepBoAnC Bpilokoupe to ENA.

Emtkio NPV

11% 3.930.
11% +x 0
12% -83.470

X 3.930

1% 87,400

x = 0,00045

m,_
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Apa ENA =11,045% > 10%, kai n enévbuon NPENEL va yivet.

5. EUpeon tou Seiktn kepdodopiag (AK)

Napovoa Atla
Apyk6 Kéatog Enévbuong

AK =

1.749.380

=1,06
1.650.000

Enedny o AK > 1 n enévduon eivat anodekrr.

KaBapdc Asiktrg Anodotikdtntag (KAA)

KAA NPV 99.380 - 0,06023.

" AKE 1.650.000

Aoknon 2

Mua erixeipnon efetdlet 800 enevdutikd npoypdppata A kat B.
To KOOTOC TOU KaBeVOE KAl OL ETIIOLEG TAUELAKES ELOPOEG divovtatl
otov Iivaka nou akoAouBetl

Fro¢ Enévbuon A Enévbuon B

0 -60.000 -60.000
1 25.000 21.000
2 22.000 21.000
3 19.000 21.000
4 16.000 21.000




Eotw OtL n ghdyotn anddoon nou anaitel n emiyelpnon eivat
10%. Moto amnd ta Vo mpoypdupata Ba npénet va enheyel
cUpdwva pe v pEBodo

o. e kaBapng napovoac aflac;

B. tng ueBodou enaveionpainc;

Anavinon
a. KaBapn nopotoa atia

MNapovoa Atia tng emévbuoncg A
Xpnpotkn IN@10% PV

Etog ELopon
1 25.000 0,909 22.725
2z 22.000 0,826 18.172
3 19.000 0,751 14.26%
4 16.000 0,683 10.928

66.094

Apa n mapoloa aflo Twy XpHATIKWY ELopowy eival £66.094. Ané
TO TOCO QUTO APALPWVIAS TO KOGTOC NG eNEVSUGNE Maipvouus
v kKaBapn napovoa atia, ToL:

NPV, = 66.094 - 60.000 = 6.094.

Enévbuon B
H enevduon B anoteAel pa pavrta kat n napoloa the afla elva

PVg=21.000 x 2MNP, 10%,4=21.000 x 3,17=66.570

kaw n kaBapn napolvoa afla eivol:

B B S B O R SR
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NPV =66.570 -60.000 =6.570.

Onwe BAErovpe kat ot 800 enevbloelg éxouv Betiky kabaph
napovoa afla. Edv n enyelpnon npénet va emAéLeL P £k Twy
bvo enevbloewv Ba emAéfer auty  pe T peyaAltepn NPV,
dnAadn tnv enévduon B.

B. Nepiodog enaveionpadng

Ertévbuon B: Mepintwon me Pavrac

To enevdbutiko npoypappa B anotedel pla pdvia Ue eTAOLEC
XPNUOTIKEG poéq €21.000 kot kdotog €60.000, Suvenwe, n
neplodog enavelonpadne sivat:

E = 60.000 =2,857 étn.
21.000

Ertévbuon A: Mepintwon Twv AViowy XprUoTikwy powy

To enevbutikd mpoypappa A £xet SLadOPETIKEC XPHATIKES POEC
kGBe £roq. Na va Bpebei n neplodog enavelonpadng oL XpnuaTkee
pogg npootibevial éwg otou enavaknBel To nocd Tou apyLKos
KOOToug NG enévbuong. Ito napddswypd upac n nepiodoc
ertaveionpaine slvou

13.000
19.000

ME=2+

ME = 2,684 ¢t

Me aMa Abywa, ota Slo mpwrta xpovia n emiyeipnon avaktd
€47.000 katr unokeinmovraw dAheg €13.000 and g €19.000 nou
ELOTIPATTOVTAL GTO TPLTO £T0C.

Apa, eav n emxelpnon TPENeL va eTUAEEEL Lo ek Twv SUO
enevbuoewy Ba emAéfel aut  pe TNV Wikpdtepn mepiodo
enaveionpagng, dnAhadn v enévduon A.

m
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Acknon 3
Avo enevdutikd £pya A kal B éxouv o 1610 KOOTOG £MEVEUGNE TWV
€50.000 kat oL Tapelaké pogg Exouy we eEnc:

Xpdvog 1 2 3 4
EpyoA 10.000 40.000 20.000 30.000
EpyoB 40.000 10.000 30.000 20.000

Q. TIOL0 £pY0 £ival KAAUTEPO GUPGWVQ HE tn peBodo tng meplddou

enaveionpagng;
B. mow gpyo eival kaAlitepo olpdwva pe tn péBodo e NPV kal
Tou ENA gav n eAaxiotn anddoon nou anattei n eTalpila eivat 8%;

Andvrnon
a. Ta 6vo épya éxouv tnv ibla nepiobo enaveionpadng (2 étn)

B. O nivakag napakdtw divet tnv NPV kot to EMA Twy bUo Epywv.

KaBapég tapeiakéc

B POEG |
Etog A B
0 -50000 -50000
1 10000 40000
2 40000 10000
3 20000 30000
4 30000 20000

NPV= 31.480,35 34.125,99
EMA= 17,29% 30,53%

Apa to €pyo B eivat kaAUtepo amd to A

S ——————
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Aoknon 4
EoTw oL KaBAPEC TAUELAKES POEC LA ETEVEUTNG EXOUV WG 4G

s 1 T
Tapetak pory  -90.000 40.000 35.000 30.000

H eruxelpnon axkohouBei ™ péBodo g otabeprq anooPeong.
Mowa gival anodoon ¢ enévduaong (MAAK);

Anravtnon

AeSopévou OTL To KOoTOG g emévduong 90.000, emetal otL N
ethola anooBeon avépxetat o 30.000. Ao TG KaBAPEG ETOLES
TQUELAKEC POEC aPAPWVTAG TV ETHOLX ANOOPECN TALPVOUHE Ta
ethola kabapd képdn rou eivat 10.000, 5.000 kat undev (0) yua ta
¢tn 1, 2 kaw 3, avtiotoa. ZUVENMWG, TO TOCOCTS anodoong eivat:

(10.000+5.000+0) /3

[IAAK -
90.000 / 2

5.000

HAAK == =0, 11 11,11%

—

.

B. Xpnowonoinon oAGKANPoOU TOU apXtkOU KOGTOUG NG
enEVdLONg

H Seltepn mnopadhayr TG  pebBodou  autng XpnotporoLel
OAOKANPO TO OGO NG APXLKG EMEVOUONG. ZTNV MEPUTTWAN autn
T0 MoG0ooTo anodoonc Sivetal ano tov akoAouBo Tuno:

( YK, ]/n
TTAAK = -
AKE

Xpnollonowvtag To Tapanavw napddeypa  to nocoato
anodoonc ivat 5,555%.
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Acknon 5

Kootog tng emévbuonc = 100.000

Owovopltkn Lwn = 5 £tn

Noyw ™G vEag enévbuong Ba petaBAnBolv ta €coda, ta éfoba
Kat to kepaAato kivnong we e€nc:

Auvénon ec6dwv (AR) = 100.000 to xpovo

Auénon e£6dwv (AE)= 30.000 to xpovo

Augnon tou kedalaiou kiviong (AKK) = 30.000

O ¢opoAoykog cuvteAeatriq elval 50% kau n eAdylotn anodoon
nou anattei n enxeipnon eivat 10%.

H eneipnon akohouBei tn uéBodo tng otabeprc andofeonc.

Oa cupPBoudevate TNV ENKELPNON VA TPAYHATOTOCEL QUTH TNV
enévbuon;

Anavinon

Entedr) 1o kedahato kivnong avfavetal (exkpor) kedpakaiou) katd
30.000 A6yw tng emévduong, Ba mpénel va npooteBei 0To KOOTOC
NG eMeEVOUONG 0T0 XpOvo unbév (onuepa). EToL, To GUVOALKS TOGH
gkponG tng enévduong (AKE) oruepa eivat 130.000 (=100.000 +
30.000)

Etiowa andoBeon (A) = Apxikd kdatog ertévduonc / aplBpdc eTwy
whEAWNE ZwA¢ = 100.000/5 =20.000

KaBapr Tauewakn Por (KTP)

‘Ecoba 100.000

-E€oba 30.000

KMNA® 70.000

-AnocBeon 20.000

KNo 50.000

-Dopog 25.000

KMO 25.000

KTP 45.000
e ———————————
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Apa, n napovoa afia eivat:

PV = KTP x (2P 104, 5) = 45.000 x (3,791)= 170.595

Kau n kaBapry napovoa afia eivad:

NPV =170.595 - 130.000 = 40.595

Aedopgvou O0TL n NPV>0, n emévduon npénel va npaypatonoun Oel.
Aoknon 6

Mua  etapla  efetalel v aviwkaraotaon EVOC  maAatol

HNXAVALATOG pE TNV ayopd evoc véou. Ta dedopéva éxouv we
e€ng:

A. NaAatd unxavnua

Kéotog = €120.000 to omnoio ayopdotnke P 5 xpovia kat €xel
Hla evanopevouoa Aettoupykn {wn 10 étn. H onuepvn tou afia
va nouAnBel avépyetal oe €60.000.

AnoéaBeon: otaBepr

B. Néo unyavnua

To veo pnxdvnua xootiler €200.000 kat n Aettoupyikn Lwn
ektipatat o 10 €. H etapia akoAouBei n pEBodo tnc
otabepn¢ anodofeons. Eav n véa emévduon npaypatonotnBei
npoPAgnovral ta e€nc:

Auénon NwAnocewv and €280.000 ot €300.000

Meiwon Aettoupykwy Aanavwv and €150.000 o €120.000

H etaipia unokettal oe poporoyikd cuvtereotr (d) = 30% kauw 1O
kO0TOG Keparaiov tng eivat (k) = 10%.

Znrovpueva

a) Na beifete avalutikd tig kaBapéc TapELaKEG poEG (cash flows)
B) Na BpeBouv: n nepiodog enaveionpaéne, to nocootd anoboonc
€T TWV AoyLoTkwv kepSwv (MAAK).

S ————————————————————————
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v) Na avtikataotadei f éxt to nalawd HNXavnua cupdwva e tn
HeBodo tng NPV kat tou EMA (IRR);
Npoooxn: n unoAeppatiky afia Sev uTOKETaL o dopolroyia.

Anavrtnon

Ethowa andoBeon véou punxavrpatoc =20.000
Etiowa anéoBeon nakatol unyxavipatoc =8.000
Zuvohikn andoBeon nakaol pnyavipatoc =40.000
Aoylotkn) adia makawol unyavipatoc=80.000
®opot and v nwAnon naiaoy HNXaVARaTOC=
{(60.000-80.000)x0,30=-6.000.

J
Kootog ayopdc véou 200000
HNxavipatog
Twr) nwAnonc -60000
®opot -6000

_Apxik6 Kéotog Erévéuong 134000

Mpwtnv  Mewtnv  Aadopd
enévduon  enévduon

EZOAA MOAHZIEQN 280000 300000 20000
-AEITOYPFIKEYX AATTANEY 150000 120000 -30000
KMNA® 130000 180000 50000
-AlMOZBEZH 8000 20000 12000
KMo 122000 160000 38000
-OOPO3 36600 48000 11400
KMO 85400 112000 26600
+AMOIBESH 8000 20000 12000
=KTP 93400 132000 38600
MEP ENANEIZNPAZHS 3,4715026
fTANK= 0,1985075
NPV= 103.180,29
ENA- e 2599%
%
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Aocknon 7

Npwtn uépa oTNV VEAC 0O SOUAELA KL O TPOLOTANEVOG 0aG EXEL
adroet oto ypadeio oag tov akoAouBo nivaka pe TIG ELCPOES Kal
TIC EKPOEC 8UO enevdioewy A kat B.

XprUOTIKEG POEC
B 0 1 2 3
EnévAéuon Eigpor'l ELOPON gwpon elopoh
A -10.000 10.000 900 1.100
B -10.000 1.000 950 12.000

(a) Mowa enévbuon Ba mpénel va enté€el n ermyeipnon ocupdwva
HE TN MEBOoSO tng kabapr mapovoag aflac £Aav TO KOOTOG
kedpaaiwv etvat 10%;

(B) Mo enévbuon Ba mpénet va eTiAétel n eryeipnon copdwva
e TN nEBoS0 Tou EoWTEPLKOL MOCOOToU anodoang;

(v) Mo enévbuon Ba rpénet va eTtiAélel n emuyelpnon cupdwva
HE TN MEBOSO TOU TPOMOTOUNHEVOU ECWIEPIKOU TNMOCOCTOU

anodoong;
A B
NPV= 661,16 709,99
ENA= 15,94% 12,78%
A B
FV 14.190 14.255
TEMNA= 0,1237 0,1254

T e e e 1
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11.8 AYMENEZ AIKHEEIS

Acknon 1

H etaupia XYZ npoypappartitet MV ayopa €vog H/Y kat npénel va
anopacioet petald Suo H/Y A kal B. H T tou kdBe H/Y sivan
3.000 kat n Lwry touc QVaMEVETAL va etvat 10 ypovia. To KOOTOC
kepaAaiou g emyeipnonc eivan 10%. O EMOLEVOC TUVAKAC UE TLC
TBavoTNTE KL TApEIaKEC poeg elvan Stabéotpoc:

H/Y (A) H/Y (B)
Twn H/Y 3.000 3.000
Jevapro Tapewaxes  Tapswakéc  Pr,
Poéc Poéc
Mo mbBavod 750 750 50%
Awwobolo 1.000 1.200 25%
Anatolodoéo 500 400 25%

Na BpeBet np NPV kat o klvbuvoc tne kaOe enevduonc. Mowa eivar 1,
KaAutepn enévduon;

Anavtnon

Ta BApara

Bpiokoupe tnv NPV yia kdBe OEVAPLO XWPLOTA

Bpiokoupe tnv npoodokwpevn NPV tnc kG0 ernevduoanc.
Bpiokoupie tov kivSuvo e ks enevbuonc.

H NPV tng kaBe emévbuonc yia kdbe OEVAPLO BIVETAL GTOV VoK
nou akoAouBet

NPV Pr; NPV

A B
Mo mBavsd 1.609 50% 1.609
Aowedoéo 3.145 25% 4.374
Anawoodofo 73 25%  -542

MM I‘—I..“
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H NPV tn¢ enévduong A ywa tnv nepintwon «Mo mBavi» elvac
(750*6,145)-3.000=1.609. Me tov 1510 tporno Bpiokoupe tnv KNA
Twv AAAWV MEPUTTWOEWY TOU MAPATAvVW Nivaka.

Npoobokwuevn NPV tng kabe enévduong

Onwc daivetal and tov Mapandvw nivaka, T0 aNOTEAEOHA YL
v nepintwon «mo mmBavi» eivat 1o 6o yua toug duo H/Y.
Ouwe, n enévduon (B) éxet peyahUtepn npocsdokwpevn NPV aAda
kat kivbuvo.

Npoodokwuevn T E(NPV,)

E(NPV,) = 1.609 x0, 50 + 3.145x 0,25 + 73 x 0,25
= 804,5 +786,25 +18,25 = 1.609

Mpoobdokwuevn T E(KMAg)

E(NPVy) = 1.609 x 0,5+ 4.374x 0,25 + (-542 x 0,25)
=804,5 + 1.093,5 - 135,5 = 1.762,5.

H enévbuan (B) €xel peyalitepn npocbokwpevn NPV antd v (A)
kat Oa npénet va erAeyel av otnpBoUpe povo otnv NPV kat
ayvorjooupE To kivbuvo, katt nou Ba ntav Aabog.

ITN GUVEXELM TIPOXWPOUME GTNV €Upedn Tou kwdUvou (TuTikn
anokikwon) tng NPV kaBe npoypapparog. Eotw Pr elval n
nBavotnta tou kabe oevapiov. H Swakbuavon dlvetat ano tov
akoAouBo tuno:

Enévéuon A

"

o = X Pe[(NPV - E(NPV)|

E ;o

= 0,5%(1609-1609)° +0,25*(3145-1609)° + 0,25*(73~1.609)°
=0 +589.824 + 589.824 = 1.179.648.

B T T T e
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o, =1.086,11

NPV Pr,  E(NPV) [NPV-E(NPV)} o?

1609 0,5 804,5 0 0
3145 0,25 786,25 2359296 589824
73 0,25 18,25 2359296 589824
1609 o?_ 1179648
o= 1086,116
IM= 0,675025

Enévéuon B

o, =0,5%(1609-1767)° +0,25*(4374-1767)% + 0,25%(-524-1.1767)°
=12.482+1.699.112 + 1.312.170 = 3.023.765

o, = 1.738,9

NPV Pri  E(NPV) [NPV-E(NPV)]? °

1609 0,5 804,5 24964 12482
4374 0,25 1093,5 6796449 1699112
-524 0,25 -131 5248681 1312170
1767 2. 3023765

= 1738,897

IM= 0,984096

Ano tn otatotikd yvwpiloupe ot

68% mepinou tou epPasdov tng kKavovikric KaumuAng nepapfavet
onueia rou anéxouv * 10 and 1o péoo opo

95% nepinou + 20
99,7% nepinouv + 30




For99.7% => 1.609 + 3 X 1.086 = 4.867
1.609 -3 X 1.086 =-1.649

Ankadn untdipyet uBavétnta 99,7% ot n KMA Sev Ba unepBet Tig
4.909 oute Ba eivat pikpdtepn twy —1.691.

Zuviekeotri MetaBAntotrag (EM)

H enévbuon (B) éxel peyalltepo kivbuvo amd v (A), ahhd kot
peyahitepn KMA. Mwg enAéyoupe;

e auth tnv nepintwon Ba npénst va XPNOWOTIOU|OOUHE TOV
ouvteAeotr) petafAntotnrac.

Erévbuon A: SM = (1.086/1.609) = 0,675

Ertevbuon B: IM = (1.739/1.767) = 0,984

Baowouevol otov ocuvteheotr} uetaBintotrac, Oa MPEMEL Vi
erttheyel  n enévbuon (A) SOTL éxel pkpdtepo kivbuvo avd
npoabokwpevn povada KA.

Aoknon 2

H etawpla XYZ npoypaupatiler thv  ayopd EVOG  AoyLopkou
MAKETOU KAl TIPENEL va anodacioet petald duo NPoOTEWoUEVWY A
Kat B. H tun tou kadBe doyiopikol A sivar 3.000 kat tou B gival
3.500 kat n {wr} TOUC AVOPEVETAL VO EIVaL TTEVTE xpovia. To kéotoc
kepahaiou tne enixeipnong eivar 10%. O endpevoc nivakag pe tg
TBavotnTeS Kat TAUELOKES POEC eivat StaBéowpoc:

H/Y (A) H/Y (B)

T HY 3.000 3.500

Jevapio Tapewakég Tapewakéc P
Pogg Poégg

o MBavod 1.500 1.600 50%

Atoiédoto 2.000 2.200 25%

Arntatoiobdolo 200 800 25%

M
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Mowx ertevbuon eivat kahdtepn;

Andvtnon

Ta BAuata

Bpiokoupe tv NPV yia kd0¢ OEVAPLO XWPLOTA
Bpiokoupe tnv npocbokwievn NPV 6Awv twv oevapiwy
Bpiokoupe tov kivduvo G k&Be enévduonc.

BAua npwro: NPV yia kdBe OEVAPLO XWPLOTA
Enévbuon A

Mo MBavsd : (1.500*3,791)-3.000:2.686,5
Aw660€0 : (2.000*3,791)-3.000=4.582
Anawooboéo : (800*3,791)-3.000=32,8

Enévbuon B

Mo MBavo : (1.600*3,791)-3.500=2.565,6
Awo660¢0 : (2.200*3,791)—3.500=4.840,2
Antawolo6o€o : (900*3,791)-3.500=-88, 1

Zuvontikd, n NPV kdBe cevapiou ywa tic 0o ETEVOUOELS Sivetat
OTOV NMivaka 1mou akoAouBei:

ZeVapLo NPV Pr; NPV

A B
Mo NiBavd 2.686,5 50% 2.565,6
Awobdoto 4.582 25% 4.840,2

Anawoddofo 32,8 25% -88,1

Brpa devtepo: npocdokwuevn NPV SAwv twv oevapiwv

Enévéuon A
Mpocdokwpevn Twn E(NPV,)

= 2.686,5% 0,5 +4.582 x 0,25 +32,8x0,25
=1.343,25 +1.145,45 +8,2= 2.496,95
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Erntévéuon B
Mpoobokwpevn TwA E(NPVg)

= 2.565,6 x 0,5 +4.840,2 x 0,25 + (-88,1x 0,25)
=804,5+1.093,5-135,5

= 2.470,825

Ernevbuon A
I

o =0,5%(2686,5-2496,95)? +0,25%(34582-2496,95)% +
0,25*%(32,8-2496,95)’
o, =17.964,6 + 1.086.858 +1.518.009

o, =2622.832

o, =1619,5

NPV Pro E(NPV)  [NPV-E(NPV)]’ s
2686,5 0,5 134325  35929,2025 17964,6
4582 0,25 11455 4347433,503 1086858

32,8 0,25 8,2  6072035,223 1518009
2496,95 o’ = 2622832

o = 1619,516

IM= 0,648598

o, = 0,5%(2565,5-2470,78) +0,25*(4840-2470,78)° +
0,25%(-88,1-2470,78)>
05 = 4.486,41 +1.403.544 +1.636.960 = 3.044.990

o, =1.745

m'
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NPV Pri E(NPV) [NPV-E(NPV)Z o

2565,5 0,5 1282,75 8972,825625 4486,413
4840,2 0,25 1210,05 5614174,831 1403544
-88,1 0,25 -22,025 6547841,266 1636960

2470,78 o’= 3044990
= 1744,99
IM= 0,706252

Aoknon 3

H etaipia XYZ npoypappatilet pa enevbuon kat mpénel va
anodaocioet petafV Suo enloywv: A kat B. To KOOTOG TNC KABe
enévbuong eivar 30.000 ko n Aewtoupywry {wry avapéverol va
givat 10 xpévia. To KOoTOG Kepahaiou tne enxeipnon¢ sivar 10%.
O enduevog nivakac pe TG ruBavotnree kat TAHELOKEG POEC Elval
blaBéoipoc:

(A) (B)

Kdorog 30.000 30.000

ZevapLo Tapewakés Tapewakée  Pr;
Poégc Pogc

Mo NiBavod 7.500 7.500 50%

Aw6d0fo 10.000 12.000 25%

Anawoi66ofo 5.000 4.000 25%

MNowa entévbuon eivau KaAUTEpN;
Anavtnon

Ta Briuata

Bpiokoupe v npoobokwpevn NPV yia kabe OEVAPLO XWPLOTA
Bpiokoupe v npoodokwuevn NPV dAwv twy oevapiwv
Bpiokoupe tov kivSuvo ™G kABe enévSuonc.

EeAda




H NPV ¢ kdBe enévbuong yia kdBe oevaplo Sivetar otov nivaka
nou akoAouBE(:

Igvdpilo NPV Pr, NPV
A B
Mo MBavod 16.084 50% 16.084
Aol oo 31.445 25% 43.735
_Anawoabdoto 723 25% -5.422

(7.500%6,145)-30.000=16.084
Npoodokwpevn Twur E(NPV,)
E(NPV,)=16.084 x 0,5 + 31.445 x 0,25+ 723 x 0,25= 16.084

Npocdokwpevn T E(NPVy)
E(NPVg)=16.084 x 0,5 + 43.735x 0,25 + (-5.422 x0,25)= 17.620

Kivduvog tng NPV kaBe nipoypduparoc.

117.986.578

3
i

10.862
304.405.371
.= 17.447

AN T otatoTikn Yywwpiloupe Ot

68% repinou tou gpPadol tne kavovikic KapruAng nephapBdvet
ONUELA IOV améxouv + 16 and 1o Héao 6po.

%
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99,7% nepinou + 3¢

Ma 99,7% = 16.084 + (3x10.862) = 48.670
16.084 - (3 x 10.862) = -16.502

AnAadn untdpyet rubavortnrta 99,7% 6t n NPV bev Ba urtepBei g
48.670 oUte Ba eival HWKPOTEPN and —16.502.

Zuvtekeotrig MeraBAntétnrac (zm)
Em—fv6u0r] A:IM = (10.862/16.084) =0,68

Enevbuon B: sM = (17.447/17‘620) =0,99.
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